

让雷锋精神深入百姓心中

“衡阳群众”志愿者开展形式多样的学雷锋系列志愿服务活动



志愿者为老人理发剃须

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 昨日，“衡阳群众”志愿者开展了形式多样、丰富多彩的学雷锋系列志愿服务活动，旨在进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

当日，衡东县洣水志愿者协会在衡东民康医院开展志愿服务活动，为该院23名需要帮助的患者提供免费理发、擦洗等服务。

衡阳市恒雁公益服务中心志愿者

与珠晖区苗圃凤凰村社区“衡阳群众”志愿服务队当日则走进孤寡老人家中，为老人送去新鲜水果。还为老人剪头发、修指甲，帮助老人打扫卫生、整理房间，让老人感受到儿女般的呵护及社会各界的关心关爱。

志愿者们表示，他们将继续推动学雷锋系列志愿服务活动的持续深入开展，壮大志愿服务队伍、拓展志愿服务领域、延伸志愿服务内容，使学雷锋成为自觉行为，让雷锋精神真正深入人心。

牛年春来早，白蚁已分飞

市民发现蚁情，可拨打8231033求助

■本报记者 胡亚华 通讯员 刘雄舟

本报讯 牛年新春伊始，快速回暖，气温飙升，白蚁闷热难耐，蠢蠢欲动，监测显示，雁城西路、长湖街、苗圃以及衡阳火车站附近等地出现了白蚁

分飞的踪迹。

“白蚁分飞与温度及湿度相关，气温在25℃左右，天气闷热，白蚁便会‘躁动’分飞。”市白蚁防治所有关负责人告诉记者，白蚁分飞的时间提早，与天气热得快有关，正常情况下，白蚁分飞通常在

3月中旬前后，近年来，白蚁分飞提早至2月下旬到3月中旬，老旧居民小区白蚁分飞相对明显。白蚁分飞分为两种情况，一种是由室外飞入室内，另一种是自室内飞出，市民发现黑色带长翅膀的白蚁从室外飞入室内，可用杀虫剂喷杀，或人工捕杀等方式灭蚁；如果发现室内有带长翅膀的白蚁从墙壁、插座板、家具等处小孔内大量钻出，可以及时将白蚁集中在一起进行清理，记住白蚁分飞的位置，不要擅自用药物喷洒处理，可拨打热线8231033，及时联系专业机构进行处理。

同学们，请摒弃交通陋习

耒阳交警走进校园宣讲交通安全

■本报记者 姚永军 通讯员 蒋丽华

本报讯 交警进校园，安全伴我行。3月2日，耒阳市公安局交警大队组织民警深入西关完小开展春季“开学第一课”活动。

活动中，民警讲解了如何文明走路、安全乘车、安全骑车、安全横过马路等基本交通安全常识，让同学们了解交通标志、红绿灯、人行横道的作用，如何预防交通事故发生等注意事项。民警结合涉及中小学生的交通事故案例，提醒同学们遵守交通法规



的重要性，同时提醒和教育广大师生要坚决摒弃交通陋习，抵制不文明交通行为，自觉遵守道路交通安全法律法规，做到安全、文明、有序出行，确保自己和他人生命财产安全。活动期间，民警还向师生们散发了相关交通安全宣传资料600份。

衡阳县台源镇中心卫生院获全国通报表扬

■通讯员 胡小敏

本报讯 3月3日下午，2021年全国基层卫生健康工作电视电话会议在北京召开。会议宣读了《关于通报表扬2020年“优质服务基层行”活动中表现突出、成效显著机构的通知》，衡阳县台源

镇中心卫生院达到“优质服务基层行”活动推荐标准，表现突出，成效显著，获得通报表扬。

“优质服务基层行”活动是国家卫生健康委在全国范围内开展提升基层服务能力、推动分级诊疗制度建设的重要举措。自国家“优质服务基层行”活动启动以来，

衡阳县按照“保基本、强基层、补短板、强弱项、建机制、优服务”的总体要求，以开展“优质服务基层行”活动为抓手，扎实有效开展以提升医疗能力、落实公共卫生服务、规范业务管理、改进服务质量等方面内容为主的基层服务能力提升活动，为基层群众提供更为优质、高效的卫生健康服务。



西湖新村社区：

志愿服务暖人心

■本报记者 胡亚华
通讯员 钟娜

本报讯 3月3日下午，石鼓区青山街道西湖新村社区新时代文明实践站开展“三社联动”活动，组织衡阳市义工协会等为辖区居民提供便民服务，让雷锋精神落实到实际行动上。

现场，志愿者义务为当地居民测量血压、便民维修、公益磨刀、义务理发等，形式多样的义务服务活动吸引不少居民踊跃参与。同时，社区工作人员向居民提供政策咨询、计生知识宣传、免费药具发放等服务。获知社区开展学雷锋活动义务为居民理发，当地居民十分高兴，理发

摊位旁人头攒动，居民争相排队，挨个理发，“咔嚓咔嚓”声响此起彼伏，志愿者动作娴熟，态度热情，得到了居民的一致称赞。社区工作人员在走访排查的过程中，发现独居在环城北路61号的双目失明老人李元林居住的房屋漏雨严重，存在安全隐患，社区工作人员联系志愿者帮助老人修缮天花板，并对破损透风的窗户洞进行了修补，同时，志愿者还上门为李元林理发。“赠人玫瑰，手有余香。”西湖新村社区有关负责人表示，通过志愿服务活动拉近了街坊邻里之间的关系，带动并感染了更多人参与到“学雷锋、树新风”的志愿服务活动中去。

湘北社区：

学雷锋，保护母亲河

■王苏燕 通讯员 李雯萍

本报讯 3月4日上午，石鼓区政府与湘北社区新时代文明实践站组织开展“四季同行·雷锋家乡学雷锋·3·5保护母亲河”活动。社区带领辖区党员和“衡阳群众”志愿者来到湘江边，对周边进行全面清扫，以实际行动保护美丽家园，传播绿色环保、健康文明的生活理念。

大伙手拿扫把、撮箕、夹钳等

工具，对湘江岸边的烟头、纸屑、塑料袋进行了清理。此次活动共有30余人参加，清扫垃圾5袋。大家充分发扬不怕脏、不怕累的志愿者精神，用自己的实际行动为建设美丽家园作贡献。

大家纷纷表示，保护母亲河、营造干净整洁的生活环境，是每个人应有的责任。大家不仅要以自己的行动践行志愿者精神，还要动员更多市民加入到保护母亲河的活动中来。

“爱心奶粉”

助贫困儿童健康成长

■通讯员 汪秋华 本报记者 莫雄飞

本报讯 “你们连我屋里两个孙女的奶粉都送来了，真是感激不尽啊！”近日，一场“红十字博爱送万家”活动走进南岳区，为该区300名儿童送去爱心与健康。

此次“红十字博爱送万家”活动，旨在执行落实中国红十字基金会联合爱心企业惠氏营养品(中国)发起的“儿童营养健康帮扶项目”，达到持续关爱和帮助儿童提升营养健康水平的目的。该项目共捐赠南岳区1200罐奶粉，适合1至7岁儿童食用。

南岳区红十字会根据捐赠方要求，坚持精准适龄、突出重点、科学推进的原则，集中时间携手区残联、区妇联、区教育局及各村、社区、幼儿园等部门和单位，通过排查摸底、申报审核的方式，组织红十字志愿者们优先发放给了全区25个村(社区)的疾病孤残、失业低收入贫困、留守儿童(特别是受疫情影响父母在外地过年的留守儿童)等各类弱势群体家庭，以及无偿献血等“三献”家庭，为全区300名儿童健康成长提供了进一步的营养支持。

目前，该项目捐赠该区的所有奶粉已全部发放完毕。

